

कोटा नागरिक सहकारी बैंक लि. कोटा की 60वीं आमसभा एवं सम्मान समारोह सम्पन्न

सदस्यों के सहयोग से बैंक प्रगति के पथ पर : बैंक अध्यक्ष राजेश कृष्ण बिरला

कोटा, (निस)। कोटा नागरिक सहकारी बैंक लि. कोटा की 60वीं आमसभा झालावाड़ रोड स्थित श्री माहेश्वरी भवन में आयोजित की गई। प्रबंध निदेशक व संयुक्त रजिस्ट्रार बिजेन्द्र कुमार शर्मा ने बैंक आमसभा में गत कार्यवाही की पुष्टि एवं वार्षिक प्रतिवेदन वर्ष, अंकेक्षण रिपोर्ट, बजट व लाभ-हानि खाता, वर्ष 2022-23 के वार्षिक प्रतिवेदन की पुष्टि की गई। बैंक अध्यक्ष राजेश कृष्ण बिरला ने सदस्यों को 20 प्रतिशत लाभांश की घोषणा की।

आमसभा में उपभोक्ता थोक भण्डार के अध्यक्ष हरिकृष्ण बिरला, कोटा दक्षिण विधायक संदीप शर्मा, कोटा सरस डेयरी के अध्यक्ष चैतसिंह राठी, हितकारी अध्यक्ष श्रीमती सूरज बिरला, महिला नागरिक बैंक अध्यक्ष मंजू बिरला, सभा में 1.8 अध्यक्ष मीनू बिरला सचिव विमल जैन, भाजपा जिला अध्यक्ष राकेश जैन, कोटा सेंट्रल कोऑपरेटिव बैंक के प्रबंध निदेशक बलविंदर सिंह गिल, बैंक उपाध्यक्ष हेमराज सिंह हाड़ा, उपभोक्ता भण्डार की महाप्रबंधक बीना बैरवा व संचालक सदस्य मंचासीन रहे। मंच संचालन उपाध्यक्ष हाड़ा ने किया। उन्होंने बताया कि सभा में 41 वरिष्ठ सदस्यों को सम्मानित किया गया। संचालक मण्डल ने अध्यक्ष राजेश कृष्ण बिरला का स्वागत 31 किलों की माला से किया।

यह रहे उपस्थित:- कार्यक्रम में श्री हितकारी सहकारी समिति के मंत्री चंद्र मोहन शर्मा, महिला नागरिक सहकारी बैंक की अध्यक्ष रेडक्रॉस के स्टेट सेक्रेटरी जगदीश शिंदल, माहेश्वरी समाज के मंत्री बिट्टल दास मूंडड़ा, महेश अजमेरा, राजेन्द्र शारदा, बद्री गोचर कोटा उरार व दक्षिण विधानसभा के पार्षद व भाजपा नेता मौजूद रहे। बैंक संचालक महेंद्र कुमार शर्मा, सुरेश चंद्र



कोटा नागरिक सहकारी बैंक लि. कोटा की 60वीं आमसभा एवं सम्मान समारोह सम्पन्न हुई।

कावरा, ओमप्रकाश मेहरा, महावीर सुवालका, अशोक मीना, शैलेंद्र ऋषि, नन्दलाल प्रजापति, सहवरित संचालक नवीनत जाजू, प्रेम भाटिया, अरुण भागवत सहित महिला संचालक एवं बोर्ड सदस्य सुरेन्द्र गोयल विचित्र, आर के जैन, भक्ति निगम उपस्थित रहे।

बैंक प्रगति के रथ पर:- बैंक अध्यक्ष राजेश कृष्ण बिरला ने आमसभा को संबोधित करते हुए कहा कि बैंक सदस्यों के सहयोग से प्रगति के पथ पर अग्रसर है। संचालक मण्डल के सदस्यगणों, प्रशासकों एवं वर्तमान संचालक मण्डल के सदस्यगणों, बैंक के अधिकारियों/कर्मचारियों के अथक प्रयासों व सहयोग से इस बैंक ने वर्ष 2023-24 में 103390.87 लाख रुपये की कार्यशील पूंजी, 569.15 लाख रुपये लाभ और 43682.26 लाख रुपये की अमानतें हैं। बैंक की सदस्य संख्या भी 63819 हो गई है।

सेफ से बाहर बैंक, एनपीए में गिरावट:- राजेश कृष्ण बिरला ने कहा कि बैंक निरंतर उन्नति की ओर है।

सुरवाइजरी एक्शन प्रेमवर्क अर्थात सेफ से बाहर आना बैंक के स्वस्थ परिचालन का द्योतक है। रिजर्व बैंक ने 07 जून 2024 को बैंक को सेफ से बाहर घोषित कर दिया था। उन्होंने बताया कि गत वर्ष में एनपीए में गिरावट हुई है। वर्ष 2021-22 में 7.67 से घटकर नेट एनपीए 2023-24 में 0.59 प्रतिशत ही रह गया है।

कुशल मार्गदर्शन व बेहतर संचालन-विधायक संदीप शर्मा ने अध्यक्ष राजेश कृष्ण बिरला के मार्गदर्शन व संचालन के बल पर बैंक को ऊंचाईयों पर पहुंचने का कारण बताया। विधायक शर्मा ने कहा कि 20 प्रतिशत लाभांश की घोषणा सदस्यों के लिए खुशखबरी है और बैंक के सुदृढ़ होने का प्रमाणपत्र है।

उपभोक्ता थोक भण्डार के अध्यक्ष हरिकृष्ण बिरला ने अपने माता-पिता के आशीर्वाद को सफलता का कारण बताया और माता-पिता को सदा स्मरण रखने की बात कही। उन्होंने संचालक मण्डल व अध्यक्ष की मेहनत को बैंक की तरक्की का आधार बताया और रिजर्व बैंक द्वारा लाभांश वितरण पर रोक को गलत बताया।

सरस डेयरी के अध्यक्ष चौनसिंह राठी ने कहा कि राजेश कृष्ण बिरला ने बैंक को नई ऊंचाईयों पर पहुंचाया है। यह उनके मार्गदर्शन व मेहनत का ही कारण है कि बैंक का एनपीए मात्र 0.59 प्रतिशत ही रह गया है। जिस बैंक में एनपीए कम होता है वह तो स्वतः ही प्रगति के रथ पर सवार रहता है। राठी ने कहा कि यहाँ जमाओं पर अधिक ब्याज व ऋण पर कम ब्याज दर लेकर भी बैंक को लाभ में लाना कबिले तारीफ है। कोटा सेंट्रल कॉ-ऑपरेटिव बैंक के प्रबंध निदेशक बलविंदर सिंह गिल ने कहा कि 63819 अंशधारकों को 20 प्रतिशत लाभांश देना बैंक की सुदृढ़ वित्तीय स्थिति से ही संभव है। बैंक का कुल व्यवसाय 106.6 करोड़ के पार है और पूंजी पर्याप्तता अनुपात 24.71 प्रतिशत से अधिक होना बैंक की बेहतर स्थिति का प्रमाण पत्र है। भण्डार की महाप्रबंधक बीना बैरवा ने

उपभोक्ता थोक भण्डार के अध्यक्ष हरिकृष्ण बिरला ने अपने माता-पिता के आशीर्वाद को सफलता का कारण बताया और माता-पिता को सदा स्मरण रखने की बात कही। उन्होंने संचालक मण्डल व अध्यक्ष की मेहनत को बैंक की तरक्की का आधार बताया और रिजर्व बैंक द्वारा लाभांश वितरण पर रोक को गलत बताया।

- आमसभा में सदस्यों को 20 प्रतिशत लाभांश की घोषणा
- 63819 अंशधारकों को 20 प्रतिशत लाभांश घोषित
- वरिष्ठ 41 सदस्यों को सम्मानित किया

कहा कि बैंक की शाखाएँ स्मार्ट शाखाएँ हो रही हैं। बैंक में एटीएम, मोबाइल बैंकिंग, आरटीजीएस व एनईएफटी से फंड ट्रांसफर की सुविधा व लॉकर सेवाएँ देकर शहर का सुविधायुक्त बैंक बन चुका है।

आमसभा में अनुमोदन पुष्टि:- प्रबंध निदेशक व संयुक्त रजिस्ट्रार बिजेन्द्र कुमार शर्मा ने बताया कि बैंक राजस्थान में अपनी कार्यशील पूंजी व हिस्सा राशि के लिए सभी नागरिक बैंकों में प्रथम स्थान पर काबिज है। उन्होंने बताया कि गत आमसभा 16.10.2022 की कार्यवाही की पुष्टि, वार्षिक प्रतिवेदन वर्ष 2022-23 व 2023-24 का अनुमोदन, वर्ष 2022-23 व 2023-24 के वार्षिक प्रतिवेदन वर्ष 2022-23 व 2023-24 के अंकेक्षण संतुलन चित्र, लाभ-हानि खाता प्रमाण पत्र सहित स्वीकार आपणो श्री सिद्धि विनायक गणेश मंदिर (एसी गणेश मंदिर) पर स्थापित श्री लाल बाग के राजा के समक्ष रविवार को भव्य आरती का वाचन पंडित कमलकांत गौतम के सानिध्य में किया गया जिसमें गणेशप्रेमी श्रद्धालुओं ने भक्तिभाव से भाग लिया तथा काफ़ी संख्या में युवा, महिलाओं, छात्रों और दर्शनार्थियों ने श्री लाल बाग के राजा की आरती में भाग लिया तथा भोग प्रसादी ग्रहण की। गणेश उत्सव महोत्सव के संयोजक प्रमोद मौरचंदानी ने बताया कि

लाल बाग के राजा पर रक्तदान शिविर और आम भंडारे का आयोजन



गणेशोत्सव के दौरान लाल बाग के राजा एसी वाले गणेशजी में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया।

कोटा, (निस)। श्री कृष्ण मुरारी गोशाला समिति के अध्यक्ष सीधे गोपालानी ने बताया कि श्री कृष्ण मुरारी गोशाला द्वारा संचालित आपणो श्री सिद्धि विनायक गणेश मंदिर (एसी गणेश मंदिर) पर स्थापित श्री लाल बाग के राजा के समक्ष रविवार को भव्य आरती का वाचन पंडित कमलकांत गौतम के सानिध्य में किया गया जिसमें गणेशप्रेमी श्रद्धालुओं ने भक्तिभाव से भाग लिया तथा काफ़ी संख्या में युवा, महिलाओं, छात्रों और दर्शनार्थियों ने श्री लाल बाग के राजा की आरती में भाग लिया तथा भोग प्रसादी ग्रहण की। गणेश उत्सव महोत्सव के संयोजक प्रमोद मौरचंदानी ने बताया कि

आज प्रातःकालीन आरती के उपरांत 11.00 बजे से कोटा ब्लड बैंक सोसाइटी, बसंत विहार, कोटा के सहयोग से विशाल रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया जिसमें बड़ी संख्या सेवाभावी रक्तदाताओं ने भाग लिया और 101 यूनिट रक्तदान किया गया। मंदिर प्रभारी सुनील गोहानी ने बताया कि सांघ 5 बजे से प्रभु इच्छा रात्रि 12.00 बजे तक तक आम भंडारे का आयोजन किया गया, जिसमें हजारों की तादाद में श्रद्धालुओं ने आकर लालबाग के राजा के दर्शन कर भोजन प्रसादी ग्रहण की। उपरोक्त कार्यक्रमों में सर्वश्री अर्जुन जयसिंधानी, मुरलीधर अलरंजा, श्यामस्वरूप रोहिड़ा, शंकर

अरोड़ा, डीलाराम बोधीजानी, विजय नेभनानी, हरि प्रकाश पंजवानी, संतोष करमचंदानी, विनोद महबूबानी, वीरेंद्र दयानी, चन्द्रप्रकाश खूबचन्दानी, राजेश बहानी, मुकेश आंचानी, आदि उपस्थित रहे। समिति के सचिव श्री श्यामस्वरूप रोहिड़ा ने बताया कि गणेश उत्सव के समापन के तहत मंगलवार, दिनांक 17 सितम्बर 2024 को दोपहर 2.00 बजे एसी गणेश मंदिर से श्री लालबाग को भव्य शोभायात्रा के साथ भ्रमण कराय जायेगा जो सांघ 8.00 बजे वापस मंदिर पर पधारेंगे जहाँ पर आरती एवं प्रसाद वितरण उपरांत रात्रि 9.00 बजे विजसर्जन हेतु प्रस्थान करायगा।

सार-समाचार

भजन संध्या का आयोजन

कोटा, (निस)। गणेश महोत्सव के उपलक्ष्य में महावीर नगर विस्तार योजना में श्री गणेश नवयुवक मण्डल द्वारा भजन संध्या का आयोजन किया गया जो की देर रात तक चला। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि महिला कांग्रेस कोटा शहर जिलाध्यक्ष व पार्षद शालिनी गौतम रही, कार्यक्रम की अध्यक्षता समाजसेवी मोहित गौतम ने की। इस मौके पर जिलाध्यक्ष व पार्षद शालिनी गौतम ने सभी श्रद्धालुओं को शुभकामनाएँ देते हुए कहा कि यह धार्मिक आयोजन हमारी संस्कृति की झलक है, सभी भक्तजन बड़े प्रेम से गणेशजी को लेकर आते हैं व पूरे मन से उनकी सेवा करते हैं श्री गणेश सभी के घरों में आनंद के भंडार भरते हैं। कार्यक्रम में आयोजनकर्ता आशुतोष गौतम, लक्ष्मी सुमन, बलराम खंडेलवाल, कार्तिक गौरस,अभिषेक मराठा, गगन,अनमोल मौजूद रहे। इस भक्तिमय कार्यक्रम की शुरुआत प्रथम पुज्य श्री गणेशजी की वंदना देवा श्री गणेशा के गायन से हुई। इसके बाद झाँकियों को द्वारा गणेशजी, शंकर भगवान, त्रिदेवियों की झाँकियों व राधा-कृष्ण की राखलियों के दर्शन करते हुए कलाकारों ने भक्तिमय माहोल पैदा कर दिया। सैकड़ों की संख्या में भक्तजनों ने भजनों में भावविभोर होकर नृत्य किया। गायन कलाकारों में इंदियन आइडल से आए गायक आकाश भट्ट ने भजनों के माध्यम से कार्यक्रम में भक्तिमय माहोल पैदा कर दिया। इनके साथ ही गायक कलाकार किरण वशिष्ठ, विजय तेंवर आदि गायकों ने चलो बुलावा आया है माता ने बुलाया है, तू कितनी अच्छी है तू कितनी भोली है, मोटे रस से भरियो रे राधा रानी लागे आदि भजनों का गुणगान कर अनेक भक्तिमय भजनों की प्रस्तुति दी।

लायंस क्लब कोटा ने इंजीनियर दिवस मनाया, इंजीनियरों का सम्मान किया

कोटा, (निस)। लायंस क्लब कोटा ने इंजीनियर दिवस के अवसर पर एक विशेष कार्यक्रम का आयोजन कर 06 इंजीनियरों का सम्मान किया गया। लायंस क्लब के अध्यक्ष प्रमोद विजय ने कहए 'इंजीनियर हमारे समाज के आधारस्तंभ हैं। उनके योगदान को सम्मानित करना हमारा कर्तव्य है। उन्होंने बताया कि यह कार्यक्रम हर वर्ष आयोजित किया जाएगा। सम्मानित होने वाले इंजीनियरों में विभिन्न क्षेत्रों के विशेषज्ञ शामिल थे। इस अवसर पर कई वरिष्ठ इंजीनियरों ने अपने अनुभव साझा किए और युवा पीढ़ी को प्रेरित किया। सचिव वीरेंद्र विजय ने बताया कि क्लब ने 06 इंजीनियर नारायण कालानी, सीपी विजयवर्गीय, राम मदनानी, मधुकांत सोमानी, कमलाशंकर सिंह और सुचिता पारीक का सम्मान श्रीफल, माला शॉल और मोमेटो देकर किया गया। इस अवसर पर अध्यक्ष प्रमोद विजय, सचिव वीरेंद्र विजय, कोषाध्यक्ष शिव नुवाल एपी एस गहलोत, अजय गुप्ताए सतीश पंजवानी, जितेंद्र जैन, सर्वेश्वर कावरा, सुनील आनंद, लक्ष्मीकांत पारीक आदि उपस्थित रहे।

अजमेर-गंगापुर् सिटी-अजमेर डेमु के संचालन समय में आंशिक परिवर्तन

कोटा, (निस)। रेलवे द्वारा सप्ताह में छह दिन चलने वाली अजमेर-गंगापुर् सिटी-अजमेर डेमु के संचालन समय में आंशिक परिवर्तन किया जा रहा है। गाड़ी संख्या 09605, अजमेर-गंगापुर् सिटी डेमु दिनांक 16.09.2024 से अजमेर से अपने निर्धारित समय 07.00 बजे रवाना होकर 14.00 बजे के स्थान पर परिवर्तित समय 14.25 बजे गंगापुर् सिटी पहुंचेगी। इसी प्रकार गाड़ी संख्या 09606, गंगापुर् सिटी-अजमेर डेमु दिनांक 16.09.2024 से गंगापुर् सिटी से अपने निर्धारित समय 15.15 बजे के स्थान पर परिवर्तित समय 14.50 बजे रवाना होकर अपने निर्धारित समय 23.15 बजे अजमेर पहुंचेगी। यात्रियों से अनुरोध है असुविधा से बचने के लिए उक्त डेमु के परिवर्तित समय की उचित जानकारी स्टेशन, एनटीईएस अथवा रेल मदद पर प्राप्त कर यात्रा करें।

गणेश दत्त दाधीच संभागीय उपाध्यक्ष मनोनीत किये गये

कोटा, (निस)। राष्ट्रीय मानवाधिकार पर्यावरण सुरक्षा एवं भ्रष्टाचार निवारण संगठन के संभागीय अध्यक्ष श्याम मनोहर हरित ने संभागीय उपाध्यक्ष पद पर गणेश दत्त दाधीच को संस्थापक राष्ट्रीय अध्यक्ष बालूसिंह झाला की अनुमति से मनोनीत किया है। श्याम मनोहर हरित ने बताया कि यह संगठन किसान, गरीब, महिला उपायुक्त, भ्रष्टाचार पीड़ितों, छात्रों व मजदूरों पर होने वाले अन्याय को रोकने के लिए सघर्ष करते हुये शासन प्रशासन को घटनाओं से अवगत करारकर उनके सहयोग करते हुये पीड़ित व्यक्तियों की जर्नलित व न्यायार्थित से सहायता करने वाला संगठन है, यह संगठन केन्द्र सरकार से पंजीकृत संगठन है जो कि पर्यावरण सुरक्षा पर भी कार्य करता है।

व्यापार विकास कार्यशाला का आयोजन किया

कोटा, (निस)। जूनियर चैंबर इंटरनेशनल (जेसीआई) कोटा द्वारा बिजनेस टू बिजनेस (बी-टू-बी) कार्यक्रम के अंतर्गत एक विशेष कार्यशाला का जेसीआई सप्ताह के तहत आयोजन किया गया।

इस कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य महिलाओं आत्मसंबल, स्थानीय सदस्यों के व्यापार विकास के नवीनतम तरीकों से अवगत करना था। उन्होंने कहा कि कार्यशाला में हुनरमंद महिलाओं को आत्मसंबल देकर आगे लाना है। जेसीआई कोटा के अध्यक्ष जितेंद्र शर्मा ने कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए कहा, 'हमारा लक्ष्य कोटा के व्यापारिक समुदाय को वैश्विक स्तर पर प्रतिस्पर्धी बनाना है। यह कार्यशाला इसी दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है।' क्लब फस्ट लेडी दिव्या जैन एसी महिलाएं जो घर से आचार, पापडू बेचने का कार्य करती हैं, डेकोरेशन व मेकअप का कार्य करके अपना खुद का संबल बनी हैं और अन्य को रोगागर दे रही हैं ऐसी महिलाओं के लिए यह महं कार्य कर

■ 'हुनरमंद महिलाओं को आत्मसंबल देकर आगे लाना है'

रहा है। जेसीआई कोटा के महासचिव अंजलि गर्ग ने बताया कि कार्यशाला में डिजिटल मार्केटिंग, ई-कॉमर्स और नेटवर्किंग जैसे विषयों पर विस्तार से चर्चा की। 'आज के डिजिटल युग में, व्यापार की सफलता का राज ग्राहकों से सीधा जुड़ाव है। सोशल मीडिया और ऑनलाइन प्लेटफॉर्म इसमें महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं।' कार्यशाला में लगभग 40 स्थानीय सदस्य व महिलाओं ने भाग लिया। यह कार्यशाला एक श्रृंखला की हिस्सा है, और आने वाले समय में इसी तरह के और कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। कार्यशाला में प्रियंका जैन, मालती बब्बर, अंजलि शर्मा, नीलम गोयल, दीपा खण्डेलवाल, रेणु माहेश्वरी चंचल शर्मा, विनीता त्रिपाठी आदि मौजूद रही।

सनाढ्य आदिगौड़ सदस्यता पत्रक के पोस्टर का विमोचन किया

कोटा, (निस)। सनाढ्य ब्राह्मण महासभा राजस्थान युवा प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष गिरिराज शर्मा ने बताया कि इंद्र विहार विकास सोसायटी हॉल में महासभा की विशेष बैठक प्रदेश अध्यक्ष अरविंद कौशल की अध्यक्षता में हुई।

बैठक में सभी पदाधिकारियों ने संकल्प लिया कि सत्र 2024 व 2025 तक हाड़ौती क्षेत्र में निवास कर रहे 21 हजार सनाढ्य आदिगौड़ ब्राह्मण परिवारों के घर-घर पहुंचकर महासभा से जोड़ेंगे। साथ ही इस अवसर पर आगामी समय में शीघ्र ही महिलाओं एवं युवाओं के लिए सामाजिक, धार्मिक उपयोगी आयोजनों के बारे में भी विस्तार से चर्चा हुई। जिसके अनुसार अखिल भारतीय सनाढ्य आदिगौड़ युवक वृवती परिचय सम्मेलन, प्रतिभा व मातृशक्ति सम्मान समारोह एवं धार्मिक आस्था से जुड़े आयोजन सत्र 2024 व 2026 में आयोजित होंगे।



कोटा में सनाढ्य ब्राह्मण महासभा राजस्थान द्वारा सनाढ्य आदिगौड़ सदस्यता पत्रक के पोस्टर का विमोचन किया गया।

युवा प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष गिरिराज शर्मा ने शारदीय नवरात्रि पर डांडिया उत्सव आयोजन का प्रस्ताव रखा। सदस्यता पत्रक का प्रदेश अध्यक्ष अरविंद कौशल ने विमोचन किया। इस अवसर पर महासभा के प्रदेश महामंत्री कृष्णानंद सनाढ्य, संभा अध्यक्ष बाबूलाल शर्मा, प्रेस क्लब अध्यक्ष गजेंद्र व्यास, आरटीयू प्रोफेसर

जेके शर्मा, महिला प्रकोष्ठ की संभा अध्यक्ष रिकू शर्मा, महामंत्री सीमा कंट्ट, जिला अध्यक्ष ओमप्रकाश शर्मा, डॉ.नवल शर्मा, दक्षिण अध्यक्ष किरण शर्मा, युवा प्रकोष्ठ प्रदेश महामंत्री विजय सनाढ्य आदि ने संगठन संबंधी भावी गतिविधियों के बारे में अपने विचार रखे। बैठक में मुख्य रूप से प्रदेश कोषाध्यक्ष महेंद्र शर्मा, प्रदेश मंत्री

'इस वर्ष भी अनंत चतुर्दशी पर शोभायात्रा निकलेगी' प्रतियोगिता का शुभारंभ

छबड़ा (निस)। अनंत चतुर्दशी पर मंगलवार को गणेश प्रतिमाओं की भव्य शोभायात्रा निकाली जाएगी। इस अवसर पर यहां सुरक्षा व कानून व्यवस्था के लिए चर्चे-चपे पर अतिरिक्त पुलिस बल तैनात कर असांजिक तत्वों पर कड़ी निगरानी रखी जाएगी। प्रशासन द्वारा शोभायात्रा की विडियो रिकार्डिंग

उपज मंडी से प्रारंभ होगी और शोभायात्रा धरनाबदा चौराहा, आउद सर्किल, लोटा बैरू, अलीगंज बाजार, मुख्य चौराहा, छत्री चौराहा, ब्रह्मपुरा मोहल्ला होते हुए बाहरी दरवाजा पर पहुंचेगी। वहां से प्रतिमाओं को भक्तजन करने से सात किलोमीटर दूर गुणोर के समीप प्रवाहित हो रही पार्वती नदी में

विजसर्जन करेगा। शोभायात्रा में रायफलधारी पुलिस जवान तैनात रहेंगे। वही, छतों पर पुलिस कर्मी मौजूद रहेंगे। जुलूस में असांजिक तत्वों पर कड़ी निगरानी रखी जाएगी। 200 मीटर की दूरी पर पटवारी तैनात रहेंगे, जो जुलूस के बारे सूचना देते रहेंगे। शोभायात्रा में बड़ी संख्या में पुलिस कर्मी तैनात रहेंगे।

ढोल ग्यारस पर रामायण पाठ किये

रावतभाटा (निस)। मानव मंदिर महासभा समिति की और से गणेश उत्सव के पानवर्ष पर मानव मंदिर परिसर में हर महीने होने वाले रामायण पाठ का प्रारंभ शनिवार ढोल ग्यारस को प्रातः 10:05 बजे हुआ, जिसमें अधिक संख्या में परिवार सहित भक्तों ने भाग लिया। रविवार वापस द्वादशी को करीब 11 बजे रामायण के पाठ को हवन और आरती के साथ विराम दिया। रामायण पाठ का पठन अशोक शर्मा, राजेन्द्र गुप्ता, रघुनंदन शर्मा, सचिन सुमन, रामगोपाल विजयवर्गीय, डी.एस. कश्यप, डी.एस. राठी, सतीश, नरेश पालीवाल, आर. के. शर्मा, गिरिराज प्रसाद चौबीसा, रविशंकर शर्मा, एल.एल. प्रजापति, अनिल त्रिपाठी, ध्रुव त्रिपाठी, भूपेंद्र पुरोहित, भगवान लाल कोष्टी, गगन, भूपेंद्र दशोरा, राजेंद्र गुप्ता, प्रहलाद माली, ऋषभ देव शर्मा, पंडित चंद्रप्रकाश शर्मा, यश कुमार चौबीसा के द्वारा किया गया। ऋषभ देव शर्मा ने सभी पाठकों का कोंटि साधुवाद किया और योगाचार्य अशोक कुमार शर्मा ने हर महीने होने वाले श्री रामचरित मानस पाठ में इसी तरह से अपना सहयोग देने का आग्रह किया।

धन का अहंकार ही सर्वनाश का कारण बनता है : पं. राधेश्याम नागर



झालावाड़ में श्रीमद्भागवत कथा के छठे दिन श्रीकृष्ण रूक्मिणी का विवाह करवाया।

से मिलन होता है। कथा के दौरान गुरु की महिमा व महत्ता समझाई। माता-पिता की सेवा का सुखद फल मिलता

है। घर में बुजुर्गों की सेवा करते रहने से वृद्धाश्रम की जरूरत खत्म हो जाएगी। कथा में श्रीकृष्ण-रूक्मिणी विवाह

का जीवंत चित्रण किया। इस अवसर पर श्रद्धालु भावविभोर होकर नृत्य करने लगे। पं. नागर ने 6 प्रकार की विधा व

■ भागवत कथा में श्रीकृष्ण रूक्मिणी का विवाह करवाया

64 प्रकार की कलाओं का वर्णन कर उद्धव गोपी संवाद सुनाया। मुख्य जजमान कृष्ण कांत पांडेय, प्रीति पांडेय, दीपेश भार्गव, रघुराज शर्मा, लोकेश व्यास, जीतू टेलर, अनिल शर्मा, घांसी लाल, पूनम सुमन, श्रिंतेर सहित सांगोद, कोटा, वृद्धी, बारां, एमपी से आए श्रद्धालुओं ने कथा श्रवण कर गुरुजी से आशीर्वाद प्राप्त किया।